



2015-2023

# 步履稳健踏歌行 踔厉奋发谱华章

## ——华夏银行淮安分行成立八周年发展纪实

2023年9月22日,华夏银行淮安分行迎来8周岁生日,交出了一份与淮安经济社会发展共荣共生八载的“华夏银行答卷”。

8年来,该行始终牢记“国之大事”,坚守初心使命,步履铿锵,积极融入地方发展大局,把好党建引领方向舵、稳住服务实体经济基本盘、建好金融普惠主赛道、当好金融为民排头兵,实现了从地方金融后来者到生力军的蜕变跃升。

盛世华彩,蓄势长歌。华夏银行淮安分行深深扎根淮安这方热土,交出一份亮眼的“成绩单”:截至今年上半年,该行一般性存款余额超120亿元,各项贷款余额144亿元,资产总额突破145亿元;获“淮安市最具爱心慈善捐赠企业”、“市工人先锋号”、“市文明单位”、“市五一劳动奖状”等荣誉。

■融媒体记者 杨丹丹



举办环湖跑活动



普及金融知识

### 党建引领 凝聚奋进合力

波澜壮阔的征程,需要领航的力量。华夏银行淮安分行抓牢党建引领“指挥棒”,始终把党建工作摆在重要位置,深入学习贯彻党的二十大精神,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为高质量发展不断注入强劲红色动能。

高质量开展主题教育。华夏银行淮安分行党总支坚决贯彻落实党中央决策部署,认真落实上级党委有关要求,坚持把“学思想”摆在首位,以上率下、纵深推进主题教育。邀请市委党校教授上专题党课,联合浙江大学、恩来干部学院举办“干部综合素质提高班”,进一步增强全行干部员工的政治认同、思想认同、情感认同。大兴调查研究之风,对标系统内优秀同业,开展专题调研,互相学习,推动调研成果形成指导实践、推动工作的方法路径。分行领导结合“头雁行动”,下沉一线,面对面“问需求”、点对点“解难题”,与经营单位一起进市场、访客户,有效推动主题教育走深走实。

扎实推进党的政治建设。严格落实党的组织生活制度,完善基层党组织体系,履行意识形态工作主体责任,切实把思想和行动统一到党中央部署和上级党委要求上来。每年印发《淮安分行党总支全面从严治党(党建)工作任务安排》,推动全面从严治党“清单式明责”“常态化履责”。强化党性引领,组织全体党员赴刘老庄八十二烈士陵园等地开展主题党日,进一步增强党组织的凝聚力和战斗力。

强化落实党风廉政建设。将清廉金融文化建设融入经营管理全过程,印发《淮安分行年度清廉金融文化建设重点工作安排》,召开作风建设专题会议,积极营造风清气正的发展环境。下发廉政提示函,发挥兼职纪检监察员作用,加强清明、“五一”、端午等重要节日节前教育和监督检查。以案为鉴,以案促改,组织全员观看由市纪委、市监委拍摄的警示教育专题片《矢志自我革命》。

### 服务实体 助力地方发展

金融为实体经济健康发展提供有力支撑。8年来,华夏银行淮安分行始终以支持淮安地方经济发展为己任,积极贯彻市委市政府关于金融支持实体经济的各项要求,以满足政府重大项目、制造业企业需求为导向,灵活运用产品,优化授信方案,为区域发展“疏通血脉”,为经济腾飞“增翼添力”。

该行通过建立协同分层服务体系,对全市重点产业项目和城建项目实行名单制管理,专人跟踪重大项目流程进度,进一步提升重大项目服务质效。积极向上争取各项资源,加大对全市重大项目信贷资源的倾斜力度。与银行同业、金融租赁、保险、证券、信托等各类同业合作,实现优势互补和资源共享,共同做好重大项目融资支持工作。近年来,服务了中天钢铁精品钢帘线、淮钢特钢产业园、江苏理士新能源智能智造园区等重大项目建设。

该行明确制造业贷款目标并制定支持政策,积极开展制造业专项竞赛,对符合政府导向和信贷支

持政策的清单项目,在准入、审批等环节设置“绿色通道”,提供专项资源保障并实行内部资金转移价格优惠,着力加大中长期贷款投放力度,支持先进制造业和传统制造业升级改造。充分发挥“轻资本”优势,加大对制造业企业在债券承销、投资、交易类业务方面的支持力度,创新组合产品,提升金融服务效率。与年初相比,制造业贷款增幅14.81%。

该行不断加大科创型企业贷款投放力度,积极支持高新技术企业和“专精特新”企业等创新发展,推出“专精特新贷”,有力地激发经济活动活力。积极构建绿色产品服务体系,加大地方生态环境产业和基础设施绿色升级领域投放力度。目前,该行绿色金融贷款余额43.12亿元,较年初净增7.61亿元,增幅21.43%。绿色贷款占比32.81%,处于较高水平。

### 守正创新 践行普惠金融

8年来,该行始终不忘为民初心,不断加大产品创新开发力度,逐步完善普惠金融体系,持续用“金融活水”精准滴灌中小企业,大力支持乡村振兴,全力服务保障民生,走出一条具有自身特色的普惠金融发展之路。

持续深化“中小企业金融服务商”品牌建设,严格执行两项直达政策,围绕“六稳”“六保”推动普惠金融服务“增量扩面、提质降本”。将制造业客户、本地特色产业、贷款需求旺盛的中小企业业务领域作为授信业务的主要着力点,落实淮安银保监局惠企“码上贷”政策要求,与年初相比,普惠贷款增速达7%,其中“两增”贷款增速达13%。

加强与市工信局、市税务局、市商务局等行业主管部门联系,以机构客户、零售客户等为重点,通过产品推介会、银企对接会等方式,强化目标客户对接。根据本地小微企业特征,创新推出房贷通、循环贷、经纪人贷等普惠金融产品,构建区域特色产品、组合产品和创新产品相结合的多维产品体系,发挥产品专业支撑优势,满足小微企业特色化需求。

注重回归金融本源,持续推进金融服务乡村振兴工作。积极将基础金融服务向县域地区延伸,在涟水县新设涟水支行,持续推进针对乡镇企业、乡镇建设的金融服务。加大信贷支农力度,大力发展农村普惠金融,全行涉农贷款余额35.45亿元。

针对零售客户多样化生活需求,该行依托华夏银行信用卡,推出“吃、喝、玩、乐样样行”便捷优惠,吸引并回馈广大市民。

### 情系民生 勇于担当作为

致力于成为一家有社会责任感的银行是分行多年来的追求,通过不断完善产品体系、优化服务流程、创新业务模式,分行将“温暖”融入客户心中,彰显情系民生、勇于担当的华夏大爱。

全力打造专业个人理财业务团队,开展丰富多彩的客户沙龙等活动,了解分析现场客户资产状

况,给予专业的金融理财建议,切实做好客户的专属理财顾问;打造“一站式”个人贷款服务平台,一次性为客户办理贷款申请、房产抵押、贷款发放等手续,满足客户多样化需求;以“3·15”金融消费者权益日、“3·15”银行业和保险业消费者权益保护教育宣传周、普及金融知识宣传月等为重点,结合实际组织开展特色宣教活动,维护消费者权益,共建公平市场环境。

针对新市民、老年人、残疾人等群体,分行结合“三八”妇女节、端午、中秋等节日,组织开展进社区、进学校、进企业、进商户、进商圈等多样化宣教活动,提升服务新市民金融质效;聚焦老年人、残疾人办理业务过程中的难点和堵点问题,全面优化窗口设置、设施配置等,提升金融服务工作水平。

疫情防控期间,分行定期发放防疫物资,确保员工和客户身体健康,保障金融服务不断档。开展“助力疫情防控,传递金融温度”志愿服务活动,动员广大青年员工积极参加疫情防控志愿服务活动。前往涟水县浦京生物科技园,向坚守在一线的防疫工作人员捐赠口罩和防护服等防疫物资。

坚持常态化开展公益活动,常年举办“慈善一日捐”活动,向市慈善总会累计捐赠超20万元,用于乡村振兴、慈善救助等。动员青年员工开展义务献血活动。通过党建引领、金融宣传、产业融资、教育扶贫、互助共建等一系列“造血”“输血”行动,与涟水县唐集镇兴旺村、经开区毛渡村开展结对帮扶,扎实推进金融扶贫工作。

### 以人为本 彰显文化内涵

多年来,分行坚持把以人为本作为企业文化的核心,将企业文化建设融入日常工作,通过开展形式多样、丰富多彩的活动达到凝聚人心、统一共识的目的,着力让企业文化软实力成为业务发展硬支撑。

积极推进务公开,事关职工切身利益的费用配置办法、考核激励办法、福利计划等事项,第一时间向全行公开。积极开展群众性活动,成立篮球、羽毛球、钓鱼、瑜伽等兴趣小组,利用业余时间组织活动,丰富员工文化生活。先后开展健步走、环湖跑、皮划艇体验等活动,减轻员工工作压力,增强团队凝聚力。

鼓励员工参加职称、学历培训和考试,组织开展厅堂营销、商务礼仪等各类培训,进一步提升员工综合素质。建立“一对一或一对多”的师带徒机制,促进新入行员工快速成长。打通员工晋升通道,稳步推进员工晋级晋档,让员工干事有平台、成才有机会、发展空间。积极举办创先争优活动和建功立业劳动竞赛,在全行营造比学赶超的浓厚氛围。

坚持落实员工谈心制度,及时关注员工思想动态,跟踪帮扶困难员工。针对员工结婚、生育、住院等情况开展常态化慰问,切实将温暖送到员工心坎上。组织全体员工体检,建立员工健康档案,关心员工身心健康。开展夏季防暑降温慰问活动,为全行员工送去清凉和关怀。

征途如虹,整装再出发。8年来,华夏银行淮安分行实现了从初生嫩芽到树高千尺的华丽蝶变。站在新起点,该行将持续把自身发展融入城市经济腾飞大局,牢记“金融普惠”初心,深耕服务,情系民生,再建新功,为淮安实体经济高质量发展跨越发展注入澎湃的“华夏银行力量”。



## 感悟思想伟力 投身伟大实践

华夏银行淮安分行主题党日活动 开展主题党日活动